



**Надёжные истребители в дальневосточном небе**

стр. 5

**Курсанты-выпускники вышли на финишную прямую**

стр. 7



**Миссия наших специалистов в Италии завершается**

стр. 10



## Знаменательная дата в истории нашей страны

Министр обороны оценил готовность к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне

Александр АЛЕКСАНДРОВ \*

Напомним, что в связи со сложной эпидемиологической обстановкой было принято решение о переносе военного парада на более поздний срок. Вместе с тем разработанная Министерством обороны юбилейная программа, даже с учётом ограничительных мер, позволит создать особую атмосферу праздника, почувствовать сопричастность к священному для нас событию. Об этом, в частности, шла речь на селекторном совещании, которое в режиме видеоконференции с руководящим составом военного ведомства из Национального центра управления обороной провёл министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу.

Открывая совещание, глава военного ведомства прежде всего поздравил коллег с православным праздником: «Сегодня Русская православная церковь чтит память святого великомученика Георгия Победоносца — покровителя российского воинства». Подготовке к празднованию ещё одного священного для всей нашей страны события — Дня Победы в начале селекторного совещания министр обороны уделил особое внимание.

«Все мы ждём этого праздника, праздника 75-летия Великой Победы. Это знаменательная дата в истории нашей страны», — подчеркнул Сергей Шойгу. При этом он напомнил, что в связи со сложной эпидемиологической обстановкой принято решение о переносе военного парада на более поздний срок.

9 Мая планируется проведение его авиационной части, — подчеркнул глава российского военного ведомства. — Над Красной площадью в едином строю пролетят 75 самолётов и вертолётов. Также предусмотрен полёт авиации в 47 городах страны и на российских военных базах за рубежом.

Юбилейная программа, разработанная Министерством обороны с учётом ограничительных мер, по словам Сергея Шойгу, призвана создать особую атмосферу праздника, почувствовать сопричастность к священному для нас событию. Одним из таких событий стал комбинированный переход военнослужащих Восточ-



ФОТО ВЛАДИМИРА СВИЩЕГО

ного военного округа из Хабаровска до Москвы, которых накануне торжественно встречали в подмосковном парке «Патриот». Как подчеркнул министр обороны, стартовав 28 января, они прошли с копией Знамени Победы почти 8,5 тысячи километров.

В эти дни во всех гарнизонах страны по-особому тепло чувствуют ветеранов. Даже в условиях строгой самоизоляции военнослужащие и их командиры находят возможность отдать дань уважения и устроить маленький праздник — вместе с участниками Великой Отечественной войны. Так называемые онлайн-парады и другие необычные форматы индивидуальных поздравлений ветеранов проходят во всех военных округах с вручением подарков и сувениров. При этом министр обороны призвал не переусердствовать:

соблюдать меры безопасности и не подвергать риску здоровье.

В праздничную атмосферу внесут свой вклад юнармейцы, участвуя в онлайн-проектах «Звонок ветерану» и «Открытка ветерану». «Ставшая неотъемлемой частью празднования Дня Победы акция «Бессмертный полк» в этом году пройдёт в видеоформате и будет транслироваться по интернету», — уточнил Сергей Шойгу. По замыслу организаторов акции, люди выйдут на балконы с фотографиями своих родных — участников Великой Отечественной войны и вместе споют песню «День Победы».

«По всей стране на улицах городов и посёлков из специально оборудованных военных автомобилей будут звучать поздравления, а также песни фронтовых лет», — продолжил министр обороны. По традиции 9 Мая во всех военных

округах и на Северном флоте состоится возложение венков и цветов к памятникам и мемориалам воинам, отдавшие воинских почестей погибшим героям. В память о них в 19 часов повсеместно будет объявлена минута молчания.

В этом году, по словам министра обороны, с Днём Победы совпадает ещё одно значимое для жизни Вооружённых Сил событие: «К юбилею приурочены выпуски из военных учебных заведений Министерства обороны», — проинформировал участников селекторного совещания глава военного ведомства.

А завершается праздничные мероприятия салютом. «Каждому залпу будет присвоено имя героя войны, название воинского формирования или памятного события», — заключил генерал армии Сергей Шойгу.

Прежде чем перейти к заслушиванию докладов, министр обороны обратился к последним данным по ситуации с новой коронавирусной инфекцией. Глава военного ведомства, в частности, проинформировал коллег о завершении международной миссии российских военных специалистов в оказании помощи в борьбе с распространением коронавирусной инфекции в Италии.

«Завтра начинаем вывод подразделений РХБ защиты из Италии», — поставил задачу Сергей Шойгу, поручив организовать торжественную встречу сводных отрядов и представить предложения по поощрению отличившихся военнослужащих, врачей и всех, кто занимался дезинфекцией на объектах в Италии.

→ НА 3 СТР.

## Их подвиг никогда не забудем!

Накануне Дня Победы во всех военных округах военнослужащие Российской армии тепло поздравляют фронтовиков



Виктор ХУДОЛЕЕВ \*

При соблюдении необходимых санитарных мер солдаты, сержанты и офицеры Вооружённых Сил РФ навещают ветеранов Великой Отечественной войны, общаются с ними, вручают наборы продовольственных продуктов, медикаменты первой необходимости, георгиевские ленточки, а также оказывают помощь в быту.

Так, в Московской, Нижегородской, Смоленской, Ивановской и Ярославской областях военнослужащие гвардейской танковой армии Западного военного округа поздравили свыше 60 участников Великой Отечественной войны.

Солдаты, сержанты и офицеры в рамках акции, приуроченной к Дню Победы, навестили ветеранов, вручили им наборы продовольственных продуктов, а также георгиевские ленточки.

Военнослужащие исполнили для ветеранов стихи военного времени, а также передали на цифровых носителях личное поздравление командующего гвардейской танковой армией ЗВО генерал-лейтенанта Сергея Киселя.

В период майских праздников посетили, по-

здравили с наступающим Днём Победы и оказали помощь ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла и военнослужащим армейского корпуса Восточного военного округа, дислоцированного на острове Сахалин.

В преддверии празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне военнослужащие армейского корпуса посетили ветеранов Василия Трофимовича Билыка и Зинаиду Николаевну Переславскую. Они передали им поздравительные адреса, медикаменты первой помощи и продовольственные наборы, а также оказали помощь в быту.

Оказывают всестороннюю адресную помощь ветеранам и военнослужащим общевойсковой армии Восточного военного округа, воинские формирования которой дислоцируются на территории Амурской области, Хабаровского края и Еврейской автономии. Причём внимание уделяется не только ветеранам, воевавшим на фронте, но и труженикам тыла и детям войны.

Так, на днях офицеры штаба объединения и сотрудники регионального военкомата посетили Александра Ивановича Жаркова 1927 года рождения, проживающего в посёлке Талакан Амурской области.

Война Александра Ивановича застала подростком. Он оказался в немецкой оккупации на территории Белоруссии, помогал партизанским отрядам, а впоследствии и нашим войскам, освобождавшим захваченную Родину от фашистов.

Продолжение темы читайте на 4-й стр.

→ НА 2 СТР.

## Врагу «нахимичить» не позволили

Химические войска на фронте успешно выполняли задачи по предназначению

Игорь КИРИЛЛОВ

О боевой деятельности химических войск Красной Армии в годы Великой Отечественной войны широкому кругу наших читателей известно немногое. Тем не менее эти войска внесли существенный вклад в нашу Победу над вероломными захватчиками из Третьего рейха и его союзниками. Они обеспечивали противохимическую защиту воинских формирований, маскировали войска и стратегические объекты тыла дымом, уничтожали аэросорос огнёмётами. Великая Отечественная

война была суровой проверкой организационной структуры и технической оснащения химических войск, а также предвоенных взглядов на их боевое применение.

### ЧУДОВИЩНЫЕ ПЛАНЫ ГИТЛЕРОВЦЕВ

Для достижения стратегических целей войны руководство фашистской Германии намеревалось использовать все известные к тому времени средства вооружённой борьбы, в том числе и химическое оружие.

→ НА 6 СТР.

## Героями были не только на экране

В преддверии 75-й годовщины Победы Минобороны России рассекретило картотеки фронтовой поры с данными на деятелей культуры — участников Великой Отечественной войны

Дмитрий СЕМЁНОВ \*

Анатолий Папанов, Иннокентий Смоктуновский, Рина Зелёная, Юрий Никулин, Владимир Этуш. Эти и другие легенды отечественного кино не нуждаются в представлении. Но не все знают, что, помимо творческих, у них есть и боевые заслуги. Минобороны России публикует документы военных лет, свидетельствующие о том, что

эти люди задолго до своих сценических успехов обрели воинскую славу на полях сражений.

«Прошедшие огонь войны, Вы свой талант дарили людям». Так называется очередной исторический спецпроект, в котором имена известных актёров, режиссёров, поэтов, драматургов предстают в новом свете.

→ НА 8 СТР.

## В Сирии идёт восстановление экономической инфраструктуры

В провинции Алеппо крестьяне впервые за несколько лет собирают урожай

Николай ПАЛЬЧИКОВ \*

Сирийские крестьяне возвращаются в поля — в этом смогли убедиться российские журналисты, побывавшие в провинции Алеппо, которая залечивает раны после нескольких лет боевых действий и бесчинств бандформирований. Крестьяне впервые за это время получили возможность воспользоваться результатами своего нелёгкого труда. Они заняты сбором весеннего урожая — капусты, редиски, мяты...

«Эта земля принадлежала моему отцу, теперь мне. Когда мои

сынновья вырастут, я передам её им. Собираем капусту впервые за несколько лет. Благодарны сирийской армии, что освободила наши земли от боевиков, мы девять лет не могли обрабатывать свою землю. Боялись сюда даже приехать. Боевики могли запросто убить крестьянина или отрезать ему голову», — рассказал журналистам крестьянин Али аль-Боб.

Вместе с ним работают пятеро его сыновей. Дома остались лишь жена с шестым, самым младшим, так как тот ещё не дорос до работы в поле. Урожаем в этом году довольны не все.

→ НА 11 СТР.